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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.150 DE 2.020 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ 

DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: ASSIS 

ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS 

DE OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, LUIZ CARLOS PAULO 

DA SILVA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: 

Em discussão e votação a Ata da milésima centésima quadragésima nona sessão 

ordinária. Leitura da Indicação n.º 057/2020 de autoria do Vereador Helder Noboru 

Kasae. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária pela democracia, e 

solicita a leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata anterior, não 

havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Após determina a 

leitura da indicação n.º 0XX/2020 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae. 

Informando que a mesma será encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Passando ao 

Grande Expediente. O Vereador Primeiro Secretário convida os Vereadores inscritos 

para fazer uso da Tribuna. Com a palavra o Vereador Assis Alves, boa noite senhor 

Presidente, demais pares e população que nos assiste. Uso essa Tribuna hoje para 

repudiar alguns acontecimentos que ofenderam a minha honra, um candidato que não 

mora a nossa cidade falando em porta de boteco que eu sou analfabeto, o que não é 

verdade o alfabeto é quem não frequenta a escola, eu frequentei escola e tenho berço de 

educação e de respeito com as pessoas, eu tenho faculdade de honestidade não de 

corrupção. Durante esses trinta e oito anos que eu tenho de mandato não tenho uma 

mancha que me condena em corrupção de dinheiro público. Bateu desespero em 

candidato que não mora na nossa cidade e está indo de casa em casa denegrindo a 

imagem do Saci não sei porque, eu não ando fazendo isso. Durante esse meu longo 

mandato que para mim é uma honra e tenho certeza que para cidade de Terenos também 
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porque poucos políticos vão conseguir esse êxito que eu tive nesses nove mandatos. 

Quero dizer que não tenho nenhum caminhão locado aqui na nossa cidade, não tenho e 

nunca tive, não tenho trator também locado aqui na nossa cidade e não vendi roçadeira 

recentemente para o ex-presidente dessa casa o ex-vereador João Borges, então eu quero 

dizer para este determinado candidato que ele respeite o Vereador Saci porque eu tenho 

serviço prestado aqui na nossa cidade, emenda parlamentar que eu trouxe para o nosso 

município, duas ações globais que nenhum outro Vereador trouxe, nem outro político, 

eu trouxe Vereador Saci. Quero dizer também do ex-candidato a Prefeito aqui da nossa 

da nossa cidade que eu tinha uma consideração muito grande por ele, briguei nessa 

Tribuna com o Vereador Leandro Caramalac, várias discussões aqui nessa casa por ele, 

achava que ele era uma pessoa que tinha palavra, que tinha honra e não teve porque ele 

foi na minha casa, sentou lá debaixo do pé de manga e fez um compromisso comigo e 

não honrou esse compromisso, ele é fantoche, pau mandado, falo nesta Tribuna e falo 

para ele, então para com esse negócio de ir de casa em casa pedir voto e denegrir a 

minha imagem porque eu não mereço isso, eu não devo nada do que vocês estão 

falando, vocês acharam que a eleição era brincadeira e agora estão vendo que a 

população de Terenos vai escolher candidato que mora na nossa cidades que tem 

comprometimento com a população, e não nesses fantoches que vão ser pau mandado 

por político lá de cima. Dessa vez tenho certeza que essa eleição a população de 

Terenos vai escolher candidato que tem honra, comprometimento com o voto de cada 

um, quero dizer que estou muito triste mesmo porque eu defendi essa pessoa aqui nessa 

Câmara. Com o aparte o Vereador Leandro, obrigado pelo aparte Vereador, isso não é 

surpresa, a ingratidão desse grupo político com os políticos de Terenos, toda vida foi 

assim, pena que o senhor está enxergando somente agora, mas eu já tinha falado para 

vossa excelência lá atrás que isso é o que eles dão para quem os apoiam e para todos um 

dia vai chegar essa conta, até os que estão defendendo hoje, um dia também vai ficar 

contra para eles se não conseguirem abrir os olhos antes. Mas Vereador Saci não se 

preocupe, isso é desespero de quem não tem projeto e não tem proposta para nossa 

cidade, essa semana também esse mesmo cidadão desonrou a família de uma pessoa 

ligada mim por desespero e depois vem com uma desculpinha barrela falando que 

colocou o celular no bolso e foi parar no WhatsApp dele. Então começou a mostrar que 

está desesperado, achou antes das convenções porque tem poder, tem estrutura, tem 

dinheiro, não sei como, mas achou que iria levar todo mundo de goela abaixo e se 

deparou com a classe política toda contra esse grupo. Então Vereador Saci não liga para 

isso porque quando acontece isso como essa semana aconteceu comigo eu dei risada, 
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falei está desesperado. E o que vossa excelência falou é verdade dos vídeos que estão 

sendo gravados por esse candidato a gente já vê que o candidato só sabe balançar a 

cabeça parece aqueles boneco que fica em cima de painel de caminhoneiro com aquela 

molinha, só faz isso e tem gente de fora que vem falar por ele, isso acontece porque não 

tem proposta, não tem projeto, se soltar lá no Assentamento não sabe voltar para casa, 

não conhece ninguém, então precisa ser teleguiado por pessoas, isso com nós que somos 

os Vereadores que temos mandato e que temos experiência com o povo não acontece, 

isso deixa esse cidadão nervoso e desesperado porque não tem projeto, não tem 

proposta e tem que atacar os outros, não sabe conquistar o voto no argumento, naquilo 

que é de conhecimento a cidade porque como é que ele vai falar que conhece a Ferreira 

se ele não anda na Ferreira e sim na Afonso Pena como é que vai falar dos buracos que 

tem na Ari Coelho de Oliveira, daquela água que tem frente da padaria há anos se ele 

não compra na padaria da cidade de Terenos, está comendo agora na eleição. Então é 

isso que acontece se a pessoa não tem projeto, não tem proposta para conquistar o voto 

dentro da casa do eleitor ele sai falando mal de mim, do senhor, do Bira, do Terra e de 

outros candidatos, mas é o desespero e mostra que nós estamos no caminho certo, 

obrigado pelo aparte. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado por ter 

concedido o aparte nobre Vereador, acredito que grande maioria da população sabe de 

cada candidato que se pré-dispôs pela maioritária para disputar a eleição. Você nos 

representa Vereador Saci e a sua escolha foi certa porque você sempre votou a favor da 

população, sempre defendeu a população e principalmente as causas sociais, não foi à 

vossa excelência o projetista na pasta do meio ambiente da lei da taxa do lixo porque 

existia uma segunda intenção na coleta desta, sempre votou a favor da população e 

sempre fez uma política séria é público e notório e comungo com a fala do Vereador 

Leandro ninguém taca pedra em quem está aí no pé da escada e sim quem está subindo 

com muita humildade degrau por degrau, firme meu companheiro porque nós vamos 

continuar fazendo a nossa política limpa, sem denegrir a imagem de ninguém e 

continuaremos construindo o nosso projeto maior. A população vai decidir no dia 

quinze de novembro somos um país democrático e de direito e por isso não irá te atingir 

porque a sua experiência demonstra dentro dos seus longos trinta e oito anos de 

mandato que teve serviço prestado como grande maioria de todos Vereadores aqui 

indistintamente. Me apontem um trabalho que ele fez aqui pelo nosso município, eu 

peço para os líderes que os apoia que pegam na internet que hoje é muito rápida e 

comunique o que ele tem para dizer, estou disposto a discutir ideias e projetos. Fique 

tranquilo meu amigo porque isso é o exemplo que nós estamos no caminho certo, muito 
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obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Assis Alves, eu que agradeço, para 

encerrar quero dizer a esse candidato e aos apoiadores que eu estou pronto para debater, 

com qualquer um deles, projeto, honestidade e corrupção. E o que me surpreende mais é 

que esse candidato que foi derrotado na eleição passada que eu apoiei e um monte de 

Vereadores aqui apoiaram, ele tinha preguiça de andar e agora está correndo de casa em 

casa pedindo voto para o seu candidato, então me surpreende muito isso porque foi 

preguiçoso na sua própria candidatura agora está correndo atrás, deve ter muita coisa 

boa, promessas para ser cumpridas se for eleito. Fico muito triste pela ingratidão de 

pessoas que eu apoiei, abracei a candidatura, perdi voto por querer casar os votos com 

essa pessoa e ele me decepcionou, mas quero dizer para toda população e aos políticos 

que o Saci continua o mesmo, firme, com responsabilidade, cumprindo com tudo que eu 

falo com os políticos e com a população e sempre respeitando o voto de cada um. Muito 

obrigado, bom começo de semana a todos e que Deus ilumine cada um de nós e os 

nossos candidatos a Prefeito que moram aqui e que ganhe o melhor, muito obrigado e 

boa noite a todos. Com a palavra o Vereador Assis Sales, boa noite Presidente, demais 

pares desta casa, boa noite a você cidadão terenense que está nos assistindo nessa noite 

chuvosa, graças a Deus dia chuvoso. Muito importante a gente estar aqui hoje 

debatendo e vamos solicitar a vossa excelência Presidente a respeito dos requerimentos 

que encaminhamos ao Executivo e até agora não chegou à resposta a esta casa. O 

Executivo deve estar brincando porque o estado de calamidade facilita as compras, tira 

algumas obrigações de licitações então ele está achando que não é obrigado também a 

responder esta casa, infelizmente é um absurdo o que está acontecendo. E quero fazer 

um requerimento verbal dos restos a pagar que tem do Executivo porque não vai dar 

conta provavelmente de pagar esse ano, então vamos fazer um requerimento solicitando 

os restos a pagar do Executivo Municipal e outros requerimentos que a gente poderia 

estar aqui também, mas vamos fazer na próxima semana. Quero agradecer a Deus pela 

oportunidade que está nos dando de estarmos caminhando de canto a canto desse 

município, muito obrigado população maravilhosa que nos recebe de braços abertos. 

Recanto Nuara, Ouro Branco, Sete de Setembro, Nova Aliança nesse final de semana 

estivemos solicitando, quero agradecer a cada um de vocês que estiveram juntos com a 

gente nessa caminhada, e aos que sempre nos recebe de braços abertos, em fim a 

Terenos inteiro. Terenos está observando a eleição, analisando os candidatos e estamos 

fazendo uma eleição com uma caminhada limpa sem falar mal de ninguém, os que estão 

falando por aí são terceiro, pelo menos as pessoas que andam junto com a gente faz 

campanha limpa e não falamos nada de ninguém, sim falando dos nossos projetos que 
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está para o futuro, para a melhoria da nossa cidade, da agricultura familiar do município 

de Terenos, você que está no sítio nos assistindo, você meu amigo produtor rural um 

mega de um projeto para a gente atender Agricultura familiar, nós temos hoje 

praticamente setecentos e cinquenta mil pessoas na capital Campo Grande e nós 

importamos de outros estados para atender o sacolão, atender toda a demanda de 

verduras, frutas, legumes e principalmente na capital setenta por cento nós importamos, 

porque não podemos atender com projetos como temos um grande projeto que é para 

atender Agricultura familiar e daqui mais uns cinco anos terá quase um milhão de 

habitantes na capital. Então está aí ótimo projeto que vai atender toda área rural, 

principalmente Agricultura familiar, é importante a gente estar juntos levando essas 

propostas e é muito importante a você do campo que alimenta a cidade, então nós temos 

um carinho enorme pela região rural e a gente tem muitos projetos bons para agricultura 

familiar e atender essa população que tanto precisa da alimentação e se não for você lá 

agricultor que trabalha de sol a sol plantando para escoar sua safra e às vezes vem o 

intermediador e leva vantagem na pequena produção e por isso que a gente tem muitos 

projetos a respeito disso, vamos sim implantar porque é importante para a cidade de 

Terenos, vier e recursos de emendas parlamentar de Senadores e de Deputados para 

gente estar fortalecendo e fomentando a agricultura familiar do município. A br-262 a 

gente já vem há muito tempo solicitando a duplicação de Terenos a Campo Grande para 

a gente também aquecer a economia se houver essa oportunidade, se houver essa 

duplicação e sendo assim implantado no município de Terenos para atender agricultura 

familiar nós temos passando no município de Terenos as cidades de Anastácio, 

Aquidauana, Miranda, Corumbá, Bonito, Nioaque, Jardim mais de duzentos e cinquenta 

mil pessoas, e toda essa mercadoria vem importada até a capital, até o CEASA e essas 

cidades vem buscar essa produção de fora. Então nós temos uma oportunidade única de 

atender a agricultura familiar, nós estamos levando esse projeto a todos para atender a 

agricultura familiar isso é sério, temos propostas de companheiros que estão 

colaborando neste projeto que é muito importante para todos da área rural. Estamos 

levando uma campanha tranquila, na paz, muito corrido, mas graças a Deus estamos 

conseguindo chegar aos quatro cantos do nosso município e nas nossas caminhadas 

dentro da cidade as pessoas estão nos atendendo de braços aberto. Obrigado a vocês que 

estão nos assistindo, aos nossos companheiros de luta, o MDB, o PSDB, a nossa 

Coligação trabalhando incansavelmente, sem falar mal de ninguém, levando as nossas 

propostas, isso é muito importante e quero agradecer a todos, boa noite e que Deus 

ilumine o caminho de cada um de vocês. Com a palavra o Vereador Gerson, 
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excelentíssimo senhor Presidente, demais Edis Vereadores. Senhor  Presidente eu vejo 

que agricultura familiar do município de Terenos realmente sempre pediu assistência 

técnica no campo e essa demanda sempre foi prometida por diversos candidatos que 

passarem e até Prefeitos e Prefeitas que passaram e nunca aconteceu na realidade a 

assistência técnica para agricultura familiar, para os pequenos produtores do município 

de Terenos. Realmente nós temos uma comunidade rural dividida entre a urbana 

cinquenta por cento praticamente e até mais é rural do que urbana, o município de 

Terenos é composto a nossa população. Então senhor Presidente quero dizer que o 

município de Terenos teve um profissional ativo desde 2013 quando ele tomou posse no 

concurso até maio de 2019, esse engomadinho que o Beto Pereira colocou para ser 

candidato de goela abaixo aqui no município de Terenos, ele esteve à frente do 

Departamento de Desenvolvimento Rural do Município, no entanto como engenheiro 

agrônomo pergunta aos pequenos produtores do município de Terenos se ele fez visita, 

se deu assistência técnica , se cumpriu realmente ao cargo que ele estava lá empossado 

como engenheiro agrônomo efetivo do município de Terenos. Na verdade a população 

de Terenos ficou desassistida e agora vem copiar um projeto do posto velho que já está 

sendo há quase um ano discutido dentro do Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Rural, senhor Presidente, está plagiando um projeto porque nós não deixamos passar 

aqui a doação da área lá para uma transportadora que nem apresentou proposta e nós 

aqui na Câmara Municipal rejeitamos e mandamos de volta lá para o atual Prefeito 

porque ele queria dar aquela área e nós iniciamos a discussão dentro do CMDR da 

questão no entreposto de comercialização de produtos da agricultura familiar e teve lá 

alguém porque ele não sabia disso, ele não sabe o que estava sendo debatido porque ele 

não morava aqui, ele só veio agora em fevereiro aqui para Terenos para ser candidato, 

juntou ele e o Felipe trairão para poder dizer que tem proposta para o município de 

Terenos e na verdade o que ele está fazendo é copiando o que já está sendo discutido 

para fortalecer agricultura familiar aqui no município de Terenos, porque quando ele 

teve a oportunidade não fez, infelizmente não fez e pediu afastamento definitivo a partir 

de maio de 2019, mas ele esteve durante seis anos de 2013 até 2019 como único 

engenheiro agrônomo e pediu afastamento, virou as costas agora ele está falando que o 

Perfeito é o empregado do povo, pois bem, mas o servidor efetivo engenheiro agrônomo 

também empregado do povo e será que ele cumpriu as obrigações dele? eu acho que não 

então a população de Terenos está sendo enganado, então não é falar mal, nós temos 

que falar a verdade. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado pelo aparte, 

verdade dita palavra cumprida, está nos autos dessa casa em vídeo, em ata toda 
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participação tanto desta casa com a representação saudoso Zé corinho, do Vereador 

Gerson que no primeiro biênio a minha pessoa titular no CMDR. Essa discussão se não 

me falha a memória foi feita em novembro, foi levantado essa situação, esta casa através 

dessa presidência e os demais Vereadores que votaram todos a favor, nenhum foi 

contra, foi devolvido o projeto através das comissões para ser feito a análise do projeto e 

naquele presente momento ainda ia ser construído esse grande projeto de grande 

envergadura respeitando assim a agricultura familiar, respeitando assim os produtores e 

os pequenos produtores e principalmente na visão de que geraram muito emprego, renda 

e principalmente condições de resgatar a dignidade do homem do campo. Com certeza 

esta casa é testemunha, desse projeto, esse projeto também foi registrado pelo PP 

porque o projeto na verdade quem fez americanizou o projeto packing house, nós somos 

brasileiros, cidadão brasileiro tem que respeitar sua língua, é Mercado do Produtor 

Municipal de Terenos independentemente daquele que se eleger Vereador Leandro, 

Vereador Saci candidatos e o candidato a vice-Prefeito nosso companheiro Gerson 

Terra. Eu quero deixar claro que isso é um projeto de grande envergadura e que ainda 

será tramitado com muita discussão dentro dessa casa, não existe nada aprovado por que 

voto antecipado não existe, existe sim a coerência e a consciência e se hoje esse projeto 

tivesse tramitado na casa que é ano eleitoral e não pode ser feito a doação desse terreno, 

com certeza eu tenho como Presidente dessa Câmara respeitando os votos de cada um 

que seria unânime, porque nós estamos respeitando um projeto de grande envergadura. 

Quem fez o projeto tem sua competência, mas não se constrói as coisas de trás para 

frente, o projeto é importante, mas existe uma legislação e tem que ser respeitada e essa 

casa de leis com certeza irá analisar no momento adequado e no momento oportuno. 

Temos que lembrar também da nossa cidade, senhor Vereador porque Terenos tem um 

corte que muitas vezes se discute uma área, mas cadê? Quero deixar claro aqui nessa 

casa, foi também solicitado pelo CMDR e nós colocamos através de emenda, mas foi 

readequado o orçamento o ano passado para sessenta e dois mil para transporte de 

calcário, dez mil para aquisição de sementes, trinta mil para eventos e capacitação, 

então cadê o transporte do calcário? Porque para produzir primeiro você tem que dar 

condição para que o agricultor possa ter uma safra e uma produtividade sua melhorada, 

meu muito obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Gerson, obrigado senhor 

Presidente, só queria dizer que candidato imposto de cima para baixo aqui do PSDB ele 

copia os projetos que já estão em andamento, falando em FUNDAGRO por exemplo. O 

FUNDAGRO foi criado através de uma lei que foi proposta dentro do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural depois de uma emenda do Deputado Vander e 
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Deputado Zeca que enviaram aqui através do Fundo Nacional de Saúde e solicitaram ao 

atual Prefeito que ele enviasse para essa casa uma proposta de criação de um fundo da 

agricultura familiar, pois bem, eu participei como representante diretamente e nós 

discutimos lá dentro do CMDR toda elaboração dessa lei que foi enviado e foi aprovado 

aqui nessa casa de leis e agora ele vem falar em FUNDAGRO é porque ele não sabe das 

coisas que está acontecendo aqui em Terenos, estão passando para ele e ele está 

pegando o bonde andando enquanto que quando o laticínio aqui foi instalado em 

Terenos que precisava de uma assistência técnica para fomentar. O Vereador Joilson 

pede o aparte, o Vereador Gerson Terra não concedeu e diz, não concedo Vereador 

estou falando o senhor fala na sua vez e eu só concedo para falar uma vez, não estou 

pedindo o aparte para não conceder também. Continuando, quando o laticínio foi 

implantado aqui no município precisava que fosse feito um estudo e parcerias com os 

pequenos produtores para aumentar a matéria-prima que é o leite, e cadê que esse 

engenheiro agrônomo fez esse trabalho? O laticínio fechou, empregos rolaram aqui em 

Terenos e o cidadãos e as cidadãs são carentes de emprego porque tinha um laticínio 

aqui e teria que ter incentivado, a Prefeitura tinha que ter incentivado, tinha profissional 

para isso e virou as costas para população para os pequenos produtores rurais e agora 

pousa de santinho falando que vai fazer tudo para agricultura familiar, então a verdade 

tem que ser dita aqui senhor Presidente, obrigado pela palavra. Com a palavra o 

Vereador Presidente Helder, senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que 

nos assiste meu boa noite. Serei sucinto com a minhas palavras nesta noite, temos que 

dizer assim, vero o que é vero, esta casa participou em todas as votações favoráveis a 

grandes projeto, discutimos sim Vereador Gerson Terra e estivemos até no CMDR 

naquele momento quando foi criado o FUNDAGRO e esta casa também com 

participação todos os Vereadores voltou unânime, até então o Presidente dessa casa era 

o Vereador Silvio, então nós temos consciência do nosso dever cumprido, consciência 

da imparcialidade, da isonomia e da igualdade, mas não podemos acatar realmente e 

faço uma pergunta porque é daquela época do mandato anterior, onde está o projeto 

balde cheio? Onde está o projeto que vem estimular e dar condições no melhoramento 

genético do rebanho leiteiro? Onde que está o projeto de irrigação? Que não teve 

competência e perdemos dois milhões e meio na época eu não era Vereador e voltou 

irrigações para as pastagens. Cadê o leite forte? Que era outro projeto de grande 

envergadura, mas morreu à míngua. Então nós não podemos ser demagogos nesta casa e 

principalmente nas nossas atitudes e nossas palavras, o que eu venho a referir é que de 

toda essa situação este engenheiro agrônomo estava nomeado e empossado dentro do 
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município como agrônomo, o que fez? E o que essa pessoa trabalhou? Com todo 

respeito a pessoa dele, mas no exercício da profissão dele o que ele fez para melhorar a 

vida dos munícipes, a vida das pessoas daqui? Sim nós aprovamos o que podemos 

aprovar com muito respeito e principalmente analisando as suas legalidades até então na 

época eu era Presidente da CCJ e com certeza foi bem analisado através do nosso 

jurídico e discutimos a ideia onde nós discutimos aqui nessa casa na época do CMDR e 

isso foi resolvido. Agora está no orçamento esses sessenta e oito mil, entrei com 

requerimento solicitando esse transporte desse calcário nesse presente momento de 

sessenta e dois mil que ficou no orçamento e aguardo que seja cumprido porque muitos 

estão reclamando e precisando melhorar o seu PH do seu solo para que melhorem a sua 

produtividade e a sua condição de produzir. Eu quero Vereador Saci repetir que somos 

parte desta história, fazemos parte eu três anos e dez meses nessa casa com muita honra 

e orgulho de várias relevâncias, agora também não houve a competência de ser 

implantada, muitos projetos que foram aprovados eu venho a dizer tem um projeto que 

foi aprovado em maioria e não por unidade em agosto do ano passado da aquisição de 

ambulâncias, de motos e cadê as motos para que os agentes saúde tenham a sua 

condição melhor de trabalho, eles tem que levar o próprio veículo fica ineficiente essa 

área da saúde. Venho também agradecer e venho solicitar porque eu trouxe uma emenda 

de oitenta mil reais, indicado por mim para o ônibus itinerante através do Deputado 

Gerson Claro de oitenta mil reais sendo que cinquenta mil reais ficaram designados para 

isso, estou aguardando porque o anseio da população no extremo do Município Nova 

Aliança, Cachoeirão, Recanto Nuara, Ponte do Grego até mesmo Indubrasil na Vila 

entroncamento não tem ainda a saúde mais próxima deles, sensibilizo estou no aguardo 

para que possamos ter a qualidade melhor de saúde mais próxima das pessoas. Eu quero 

desejar a todos os nobres Vereadores que estão nessa empreitada de uma disputa que ela 

seja dignificada através do trabalho, do esforço e do respeito. Desejo a todos uma boa 

caminhada, uma excelente semana a população que nos assiste e a todos os nobres pares 

meu boa noite. Com a palavra o Vereador José, boa noite Presidente em seu número 

quero cumprimentar todos os pares dessa casa. Hoje é um momento de muita alegria, 

destaco hoje que tivemos o julgamento que foi um sucesso, com três votos a zero. 

Quantas pessoas falaram que tinha sido cassado, queimando a candidatura do DEM, dos 

Vereadores, quantas pessoas torceram para essa chapa cair e não sair candidato, 

companheiros desta casa a gente ouviu falando nas ruas, propagando essa mensagem 

nos lugares onde passaram. Todos nós temos sonhos o DEM tem sonhos, dezesseis 

pessoas estão para disputar as eleições e também o Prefeito atual a reeleição. Vejo 
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pessoas ligando e falando você não vai poder mais concorrer às eleições, querendo 

matar o sonho do Vereador a reeleição, de companheiros que estão trabalhando dia a dia 

no pleito eleitoral e as pessoas propagando negatividade, mas o mal tentou ver seu bem, 

mas o bem venceu mal porque Deus está conosco. Quantas pessoas não viram o 

trabalho desse Vereador, o trabalho de longos oito anos, fazendo trabalho social, 

ajudando e veio pessoas torcendo contra. Nós vivemos num país livre, cada um tem 

suas escolhas, cada um tem seus projetos e todos nós do DEM confiante, com o Prefeito 

fazendo sua campanha, todos trabalhando e não abaixamos a cabeça porque sabíamos 

que íamos ser vitoriosos porque era simplesmente uma falha humana e não poderíamos 

deixar que o nosso sonho fosse interrompido através de uma falha de uma pessoa. O 

DEM vai concorrer às eleições deste ano, a nossa candidatura Prefeito Donizete Barraco 

com vice Gustavo, todos nós do DEM os dezesseis candidatos a Vereadores vamos para 

as ruas e vamos trabalhar. Hoje eu me surpreendi no Facebook porque quantas pessoas 

postaram na semana passada divulgando que o dente tinha caído e hoje eu vi poucas 

pessoas porque coisa boa ninguém propaga. Agradeço alguns Vereadores aqui dessa 

casa que foram solidários que me ligaram e me apoiou, então eu quero assim dizer 

assim gratidão pela pessoa do Xiru que foi uma das pessoa que me ligaram, o Vereador 

Leandro falando que estavam torcendo para o meu melhor, foram os únicos Vereadores 

que ligaram dessa casa sendo solidários com Vereador Zé Paraíba. Eu sou uma pessoa 

que tenho muita fé em Deus, o nosso Prefeito tem uma fé muito grande e nós todos com 

certeza temos um caminho diferente, mas jamais vamos torcer para que as coisas deem 

errado, o DEM está preparado, temos pessoas que tem projeto, tem proposta e tem 

sonhos para serem realizados jamais poderemos apagar os sonhos daqueles que queiram 

almejar aqui o Legislativo. Todos nós temos capacidade, vem muitos dos candidatos a 

Vereadores e Prefeito já praticamente desestimulando a nossa candidatura, 

desestimulando o nosso peito, falando que nós não íamos ser mais cantados e hoje o 

DEM está aceso, firme e forte para disputar as eleições. Agradeço aos meus 

companheiros, meus amigos, minha família, várias pessoas torcendo e preocupados pelo 

resultado, agradeço a minha equipe trabalho que estão trabalhando e muitas vezes eu 

tive que passar tranquilidade para eles e eles também passaram para mim e não 

abaixamos a nossa cabeça, a gente tentou abaixar, mas Deus ele deu a vitória. E  que 

jamais eu faria o quê muitos fizeram aqui não tiverameve consideração, não teve nem 

um mínimo de respeito com o eleitorado do Zé Paraíba, Luzimar candidato já torcendo 

que as coisas dessem errado, mas Deus é mais, e estamos aqui. Agradeço a Deus por 

esse momento, Deus nos proporcionou de estarmos para disputar esse pleito, quero 
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mandar um abraço para o Prefeito Donizete Barraco a sua equipe todo nosso time do 

DEM que estão nesse momento nos ouvidos e nos assistindo através da web da nossa 

Câmara, desejar sucesso Prefeito, sucesso a todo nosso time do DEM, vamos às ruas 

pedir voto e vamos chegar lá se Deus quiser, rumo a vitória. Então queria aqui deixar 

esses agradecimentos a todos nossos eleitores e amigos que estiveram dias apreensivos 

e de angústias, mas hoje estamos firmes e fortes para que nós possamos chegar lá no dia 

quinze de novembro. Agradeço a todos vocês, tenha um boa noite e uma ótima semana 

abençoada. Com a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os pares da casa, 

Presidente, população que nos assiste. Mais uma vez nós vemos, Vereador até pelas 

suas palavras, que a política está complicada, as pessoas hoje tendem a queimar, tendem 

a bater nas candidaturas que representam de alguma maneira perigo para elas. Eu digo 

ao senhor Vereador que eu fico muito feliz e acredito que o senhor sabe que eu estava 

torcendo para o senhor, para que o senhor venha a concorrer como está vindo agora, 

porque toda eleição tem que ser disputada democraticamente, quem define e sempre vai 

definir é o povo nas urnas. Vejo o Vereador Gerson Terra comentando sobre os projetos 

da FUNDAGRO, ninguém é dono disso aí, quem é o dono é o município independente 

do Prefeito que ganhar a eleição ele vai estar utilizando essa ferramenta, ninguém é 

dono de ninguém principalmente das coisas que são do município, projetos que são do 

município. E quando o senhor fala Felipe trairão eu fico analisando se o senhor tem 

noção do que está falando porque se a gente parar para analisar o Felipe Salomão tem 

direito como qualquer outro cidadão de concorrer ao lado de que ele quiser, ele não 

nasceu amarrado ao senhor Donizete Barraco e te digo mais, ele está concorrendo as 

eleições sem nenhum cargo dentro da Prefeitura, ao contrário de alguns candidatos que 

concorrem à eleição com pessoas ligadas dentro da Prefeitura, então isso é um 

posicionamento bom que ele tem. O maior problema da política hoje é que a política 

hoje é feita com ataques e nós tivemos a prova disso aqui e parece que a classe política 

não entendeu, foi através de ataques que o senhor Donizete Barraco ganhou a eleição 

porque a população não quer mais esse tipo de política, e eu tenho certeza absoluta que 

seja quem for o Prefeito, se for o Vereador Saci irá dar continuidade a um projeto que é 

do município porque o Vereador Saci sabe que esse projeto não é teu, não é do 

Vereador Junior, esse projeto é do povo, é o povo que vai utilizar isso e qualquer 

Prefeito que seja tem a obrigação de fazer com que um projeto seja concluído porque a 

obrigação do Prefeito fazer desenvolvimento do nosso município e eu tenho a certeza 

que quem estará lá independentemente de a, b ou c irá fazer com que as coisas 

funcionam, mas nosso time, como Vereador o Junior disse nós não podemos dar ouvido 

Documento publicado em 2020-11-24 15:49:49 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 146193498



4173 

 

a terceiros, nós não sabemos de fato, nós só temos certeza de uma coisa quando a 

palavra é lançada da boca dela e nós estamos ali ouvindo e vendo, fora isso são 

conversas que se cruzam infelizmente pela política de maldades. E nós não iremos nos 

render a essa política da maldade, nós iremos caminhar nos bairros, como eu faço no 

meu mandado, ouvir propostas, ouvir o que a comunidade quer de melhoria nos bairros, 

saber da sua necessidade, saber da necessidade de cada bairro aqui na área urbana ou em 

cada Assentamento à comunidade tem. Cada Vereador tem, como eu digo sempre, o seu 

segmento, Vereador Saci é atuante aqui dentro do município na área urbana, Vereador 

Sílvio é atuante na área da Jamic, o Junior nos Assentamentos sempre presente na São 

Pedro do Sul e Sete de Setembro, Vereador Leandro atuante na área urbana, só que nós 

aqui dentro dessa casa sempre respeitamos uns aos outros, eu acredito que esse é o 

fundamento da boa convivência, uma política é tranquila, com projetos, mostrando que 

nós somos políticos diferentes, políticos que levamos ideias, que levamos qualidade de 

uma nova política que o povo está clamando, uma política como eu sempre digo que o 

seu instrumento maior tem que ser os ouvidos, para gente ouvir e ter menos boca para 

conseguir tomar as decisões corretas, as decisões que na sua grande maioria deixamos 

passar devido à situação de ouvir pouco. Vereadores eu estou feliz com o trabalho que 

nós temos prestado e o que a comunidade tem respondido, hoje nós tivemos aqui uma 

indicação que em nenhum momento nós chegamos a tocar nela aqui, de suma 

importância, indicação de qualidade na área em que o Vereador Xiru tem maior atuação 

e nós somos cobrados pela comunidade nesse momento que a Câmara Municipal muitas 

vezes virou palanque de maldades e eu parabenizo o senhor Vereador Xiru de todo 

coração a sua atitude de indicação que nos faz lembrar que até o dia trinta e um de 

dezembro essa é a nossa obrigação, e eu sinto que estou falho nisso. O Vereador Assis 

Alves pede o aparte e o Vereador Joilson nega perguntado se tem necessidade porque 

não está concedendo a ninguém, mesmo assim o Assis Alves diz, eu sempre concedi o 

aparte para todos os Vereadores, eu não tenho medo debater com nenhum, vossa 

excelência já está começando a sair da conversa e começando falar em palanque, 

ninguém está usando palanque aqui não, então me concede o aparte ou não tem 

coragem. Continuando com a palavra o Vereador Joilson, eu não estou falando para o 

senhor, e eu não vou conceder porque eu quero paz de coração mesmo. Com a palavra o 

Vereador Assis Alves, então é melhor isso mesmo porque senão vossa excelência vai 

ouvir coisa que não quer. Com a interrupção Vereador Presidente Helder, eu peço 

ordem nessa casa e eu peço por questão de ordem e regimentado como o nobre 

Vereador comentou o meu nome eu peço os três minutos. Com a palavra o Vereador 

Documento publicado em 2020-11-24 15:49:49 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 146193498



4174 

 

Joilson, pode usar, para o senhor eu concedo é obrigação minha. Com o aparte o 

Vereador Presidente Helder, obrigado pelo aparte nobre Vereador, as indicações são 

feitas quando nós não só em período de campanha e durante o meu mandato a gente 

observa as necessidades além de ouvir as necessidades, mas não comentei muito sobre a 

indicação porque não sabemos o papel do Vereador, nó indicamos para atender as 

necessidades do município, agora ao poder Executivo cabe executar porque ele que 

executa não é o Vereador que executa, e também eu tenho observado que através da 

democracia nós temos a condição de ter o respeito um pelo outro e principalmente 

ninguém está fazendo palanque desta casa, palanque no uso da Tribuna, mas 

simplesmente nós estamos dando esclarecimentos embasado com realidades e 

documentado, e eu observei hoje até o presente momento na seção que ninguém 

infringiu alguma situação de que não fala a realidade dos fatos, meu muito obrigado. 

Continuando com a palavra o Vereador Joilson, eu que agradeço o aparte do senhor, 

nesse momento eu só queria agradecer e dizer que nós estamos caminhando, nosso 

mandato eu deixo sempre a comunidade em primeiro lugar que ela possa me procurar, 

como eu procuro também as demandas, muitas vezes sai da comunidade porque nós 

também não sabemos de tudo precisamos que a comunidade também converse com seu 

Vereador. Só tenho a agradecer que Deus abençoe a semana de cada um, hoje estou 

muito feliz é aniversário do meu filho hoje, faz sete anos hoje meu primogênito o amor 

da minha vida e agradeço somente a Deus pela vida dele, muito obrigado. Com o aparte 

o Vereador Assis Sales, agradeço o aparte, foi citado o candidato do PSDB, como eu 

faço parte da sigla eu tenho que falar e defendê-lo. Com a interrupção o Vereador 

Presidente Helder, nobre Vereador está nos autos que não foi referido o nome e nem 

falou de sigla partidária. Com a palavra o Vereador Assis Sales, falou sim senhor 

Presidente. Com a interrupção o Vereador Presidente Helder, subentende-se, mas não. 

Com o aparte o Vereador Assis Sales, pode puxar lá por gentileza, candidato do PSDB 

que está disputando a eleição, o nobre citou, talvez o senhor não prestou atenção 

naquele momento. Com a palavra o Vereador Presidente Helder, então vossa excelência 

tem o direito do uso da fala porque foi concedido, mas ele já tinha encerrado a sua fala. 

Com o aparte o Vereador Assis Sales, estava finalizando, mas eu agradeço a 

compreensão de vossa excelência, eu colocar aqui a importância desse Servidor Público 

que sempre foi competente na pasta dele, muito competente assim passou o mandato da 

ex-prefeita que foi muito exigente naquele momento e tudo que passou pela mão dele 

naquela pasta ele tirou de letra, ele sempre concluiu todos os projetos que colocaram em 

mãos naquela pasta ele concluiu todos os projetos não ficou um para trás, assim a gente 
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acompanhou o trabalho dele a época ficou seis anos sabendo como que funciona a 

gestão municipal, isso é muito importante porque já é um pontapé inicial por ter feito 

parte de uma gestão e tudo que naquela época colocou-se à disposição da pasta que foi 

cobrado, ele concluiu com êxito e tem provas de vários projetos que foram concluídos 

através dele e isso que a gente tem que defender porque foi colocado aqui que ele ficou 

infelizmente na pasta um tempo não correspondeu, mas correspondeu à altura porque eu 

já era Vereador aqui e sempre a gente estava-lhe cobrando e tudo que foi para pasta dele 

e foi cobrado ele sim teve êxito em todas as reivindicações, em todos os projetos que 

foram e passados pelas mãos dele que ele concluiu com muito êxito e aqui quero 

agradecer o aparte nobre Vereador Joilson e a sua compreensão Presidente, muito 

obrigado, e boa noite. Com a palavra o Vereador Leandro, senhor Presidente, demais 

pares dessa casa boa noite e também a nossa população que os assiste através do site da 

Câmara Municipal. Senhor presente devido já alguns comentários como a gente vem 

fazendo aqui como parlamentar das nossas estradas vicinais, do cascalhamento o 

Vereador Luizão também citou esses dias atrás e chegou o período das chuvas, a gente 

está vendo o que acontece quando se faz correndo, a toque de caixa, para maquiar 

porque chegou o período eleitoral. Torci muito por um parlamentar dessa casa que faz 

parte do DEM sim, para ele conseguir como conseguir hoje e até emocionado ele falou 

na noite de hoje que conseguiu se livrar da burrice feita pelos Presidentes do partido e 

por aqueles que tinha como fazer. Vimos que esses quatro anos de mandato vem 

acontecendo a torto e a direito erros sucessivos, de troca de sete secretários de cada 

pasta e não seria diferente mesmo não na hora de filiar, de fazer uma simples filiação 

acontecer, mas uma coisa dessa. Então peço ao senhor Prefeito e aos seus secretários 

que olhem melhor na hora de fazer o cascalhamento aqui na cidade de Terenos, mas 

também não tem mais o que pedir porque já está acabando. O que eu peço aos eleitores 

é que não deem mais quatro anos para esse cidadão continuar fazendo o que está 

fazendo na cidade. Quero também parabenizar porque dia vinte e oito é o dia do 

servidor público e quero me direcionar principalmente aos servidores públicos 

municipais de Terenos, classe sofrida e nesse ano além de sofrida, perseguida pois está 

sendo perseguida pelo Prefeito, pelos seus secretários, pelo QG que foi instalado para 

cuidar Facebook, WhatsApp de funcionários públicos que não podem mais ter hoje a 

sua opinião própria, então a vocês funcionários públicos municipais da Prefeitura, aqui 

da nossa Câmara Municipal meus parabéns para vocês. Falar de política, infelizmente 

aqui não é palanque mesmo, mas muitas coisas como a gente só tem aqui a internet não 

está tendo comício, eu queria que tivesse comício, queria tivesse debate para mostrar 
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para pessoas desqualificadas oportunistas, gente de fora que não tem coragem de vir 

falar na cara, de vim encarar num debate, fazendo montagens e colocando até no seu 

próprio status de WhatsApp como foi feito essa semana, ainda vem com desculpa 

esfarrapada que colocou o celular no bolso e foi parar no status, está achando que está 

mexendo com trouxa? Está achando que está mexendo com moleque? Está achando que 

engana a população? Isso demonstra desespero. Eu não faço parte de nenhum esquema 

de quadrilha, eu não faço parte de nenhum esquema de corrupção, ao contrário desse 

cidadão que tem que responder para sociedade terenense a respeito de um trator como 

funcionário público, a respeito de uma roçadeira como funcionário público, a respeito 

da CN logística que ele recebia conforme já foi falado várias vezes por pessoas alguns 

benefícios, a respeito do caminhão de lixo porque diz que tinha rachadinha e a respeito 

de agiotagem porque no Brasil sem ser o Banco Central é proibido emprestar dinheiro a 

juro, e que muito se faz e tem pessoas bem próximas nós quem já pegou o dinheiro 

desse cidadão, eu não faço nenhum tipo de coisa dessas, ao invés de colocar Fake News 

mostre para população como foi falado por vários aqui se é mentira ou verdade. Com o 

aparte o Vereador Gerson, obrigado Vereador, eu até me solidarizei com vossa 

excelência e na hora que eu vi aquela publicação desse candidato a Prefeito eu na hora 

não pensei duas vezes em ligar para o senhor e dizer olha o tipo da campanha que eles 

estão fazendo. Eles se escondem dando uma de bonzinho, dando uma que querem paz. 

Queria dizer as questões que eu levantei aqui todos foram matérias discutidas aqui na 

Câmara Municipal, eu participo dos conselhos municipais senhor Presidente e Vereador 

Leandro, conselhos municipais das comissões permanentes, eu não venho só para sessão 

aqui não e depois na época de eleição só quer paz, cuidado com essas conversas macias 

de certas pessoas que só querem paz porque tem medo talvez que levante a capivara 

inteira. Então eu sou um Vereador que eu participo diretamente dos conselhos, participo 

das comissões, boto a cara para valer. E eu também fiquei bem chateado com essa 

publicação que fizeram de vossa excelência porque todos aqui tem seus Deputados que 

buscam emendas parlamentares, mas nem todos conseguem, tem Vereador que não 

consegue trazer um emenda parlamentar e depois fica só falando aí querendo paz, então 

eu acho que nós estamos em um momento de prestar contas para população do que fez 

realmente e essas matérias que eu disse aqui todas foram discutidas aqui nessa casa, 

discutidas nas comissões e dentro dos conselhos que nós participamos e agora estão 

querendo pegar carona em cima dessas matérias, principalmente a questão do entreposto 

da agricultura familiar e também do FUNDAGRO que essa atual administração não 

colocou em prática, mas que a Lei já existe e foi muito bem elaborada dentro dos 
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CMDR votada aqui nessa casa, obrigado Vereador. Com o aparte o Vereador Assis 

Alves, obrigado pelo aparte, quero dizer que desde o começo da minha campanha eu 

não fiz política suja, fiz uma política honesta, pedi voto sem falar candidato nenhum. 

Fiz uma conta aqui dos meus nove mandatos, uma conta grosseira, meio por cima, eu 

ganhei do duodécimo da Câmara aproximadamente dois milhões e quatrocentos mil 

reais (r$ 2.400.000,00) e todo mundo me conhece sabe que eu ganho comissões de 

gado, eu tenho uma vida graças a Deus, Deus me ajudou, sem corrupção de ninguém e o 

analfabeto que essas pessoas maldosas falaram me atingindo, eu nunca e nunca ninguém 

ouviu falar que o Vereador Saci estava querendo comprar fazenda não, quem me 

chamou de analfabeto em churrascaria esse eu já levei para olhar duas fazenda aqui há 

uns seis ou sete meses atrás, funcionário público que tem dinheiro para comprar 

fazenda? Se está procurando é porque quer comprar e vem falar que eu sou analfabeto, 

eu não sou analfabeto, mas tenho uma coisa comigo, sou honesto, correto, não tenho 

nenhuma corrupção, que me atinge, estou pronto e preparado para debater com qualquer 

candidato a Prefeito da nossa cidade, responder todas as perguntas, então quero dizer 

mais uma vez que me respeite, estou falando isso aqui hoje porque fui difamado em 

lugar público, eu não mereço o que foi dito lá, mas Deus sabe da Verdade. Então quero 

aqui repudiar esses candidatos que não sabem fazer política limpa e ficam desesperados 

atingindo os outros candidatos, obrigado pelo aparte Vereador Leandro. Continuando 

com a palavra o Vereador Leandro, pois não Vereador e o seu ainda foi só em um lugar, 

o meu colocaram na rede social para todo mundo ver, sem respeitar a minha pessoa, 

sem respeitar a família do Deputado, sem respeitar o próprio Deputado que não tem 

nada a ver com a história que foi colocado naquele WhatsApp, mas isso mais uma vez 

eu falo por um lado é chato, mas por outro lado e me deixa feliz sinal que eu estou 

incomodando, se eu não estivesse incomodando não estariam fazendo isso. Digo a 

cidadão, vai aprender fazer política, vai para as ruas ouvir o povo, vai levar proposta, 

vai levar algo que consiga conquistar o eleitor porque nós estamos vendo em todos os 

lugares é o fantoche que o senhor é, aquele bonequinho da Michelin que fica pendurado 

no caminhão que só balança a cabeça, então vai para rua, abre a boca, fala com o povo 

porque você está achando que na caminhonete você vai ganhar a eleição ou porque vem 

uma vez por semana o ventríloquo vem conversar com você e você acha que vai ganhar 

a eleição ou porque você trouxe gente de fora que foi para outras cidades no interior de 

São Paulo bater a sola do sapato falando que Terenos não é lugar para se ganhar 

dinheiro e teve que voltar com o rabinho entre as pernas para a cidade, assim que você 

está achando que vai ganhar eleição? Faça isso não meu irmão, aqui você está 
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enfrentando agora várias classes políticas e pessoas que têm projetos e pessoas que tem 

história na cidade de Terenos como político, não estamos pegando rabeira com ninguém 

para ser candidato e sim temos projeto e história para falar para a população, para 

desespero tem vinte dias, quem sabe você chega perto da gente, fora isso, muito 

obrigado e boa noite. Com a palavra o Vereador Ricardo, senhor Presidente, demais 

pares dessa casa, população que está nos assistindo meu boa noite. Presidente uso a 

Tribuna essa noite porque hoje me deparei com uma coisa que eu fiquei muito triste, eu 

na minhas caminhadas fui indagado por um eleitor que eu era um Vereador que não 

trouxe emenda para o município e eu falei não, ao contrário eu trouxe sim, eu tenho a 

emenda de vinte mil reais (r$ 20.000,00) para escola da Jamic que o dinheiro foi 

depositado desde o dia vinte de janeiro e o diretor Departamento de Educação só veio 

ver que tinha problema seis meses depois e de lá para cá, eu estive na Prefeitura falei 

com Prefeito, com o Haslan pessoalmente e simplesmente até agora não resolveram e 

quero dizer para esse eleitor também que eu junto com Bira trouxemos duzentos mil 

reais (r$ 200.000,00) da Deputada Rose Modesto. Então eu sou um Vereador que eu 

trouxe emenda sim, eu até conseguir trazer uma ação social junto com Deputado Lídio 

no meu primeiro ano de mandato, então eu fiz alguma coisa, eu fico triste também 

escutando a população e muito indagam que vários candidatos falam dos outros, mas 

sentam em cima do rabo dele. Me perguntaram, eu não posso responder porque eu não 

era Vereador na época, mas os demais pares que eram no mandato da Carla podem 

responder que um candidato era o intermediário de um caminhão de lixo, era 

intermediário de um trator que ele que era posto e nesse mandato do Prefeito teve ajuda 

do vice-prefeito que é primo o dono dessas coisas, eu não sei dizer, eu queria que 

alguém dissesse ou ele mesmo dissesse a população. Então a gente fica triste de ouvir 

certas coisas, eu estou sendo alvo, tem muitos candidatos, batendo, falando coisas que 

eu não fiz, falando coisa que a gente não faz, então entristece a gente, eu queria falar a 

esses candidatos que não precisam falar mal do companheiro, faça as suas políticas 

falando dos projetos, falando o que fez, o que pode fazer. Eu tenho trabalho, eu não faço 

batendo em ninguém, eu faço falando o que eu fiz e o que eu quero fazer, então era só 

para responder para esses cidadãos que falam que eu não faço nada que o Vereador só 

senta aqui e não faz nada que todos aqui tem o seu jeito trabalho, todos tem seu papel e 

todos trabalham. Queria desejar um uma boa sorte a todos e digo ao José Paraíba que eu 

não liguei para você porque eu tinha certeza que você não ficaria porque infelizmente a 

nossa Lei, quem tem dinheiro não fica esquecido, me responde porque o Baratão que é 

pequenininho foi embora e o grande ficou? Era só isso que eu tinha para dizer, uma boa 
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semana a todos, fiquem com Deus. Com a palavra o Presidente, pela democracia declaro 

encerrada a presente sessão ordinária, às vinte e uma hora, meu boa noite a todos. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 26 de outubro de 2.020. 
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